

齐鲁晚报 2012.12.12 星期三

编辑:张园园 美编/组版:尹婷



主办: 齐鲁晚报·今日菏泽

菏泽市亿联置业有限公司

# 初中生作业多，孩子苦家长忧

菏泽不少家长反映“孩子作业多，经常写到晚上11点”；专家建议减少重复的巩固性作业

本报记者 李凤仪

“到晚上10点孩子还在写作业，看着心疼。”家住丹阳路的张女士称，有时见孩子熬到很晚，“只能让孩子第二天一早起床再写，实在来不及只能不写了”。记者调查了解到，初中学生家长普遍反映孩子作业多。学校和家长对此怎么看呢？



## 家长：孩子作业多，“好辛苦”

“语文：抄《互动》103页诗歌赏析，试着翻译《童偶寄传》第一段；数学：列第四章知识网络表，修改试卷，预习一元一次方程第二课时（包括互动第二课时）；英语……地理……政治……生物：课堂上老师让背诵的5个知识

点，默写一遍。”二十二中一位家长告诉记者，这是孩子10日当天的家庭作业，“孩子才上初一，经常写作业到晚上10点多，而早晨6点10分就要起床”。

初中学生家长普遍反映孩子作业多，“从晚上7点开始写，

经常到晚上10点半还写不完，边看着孩子写作业边催着，还是很写完”。

“原先，我也为孩子能这么用功感到高兴，但时间久了我就担心他吃不消，会影响到他的身心健康。”一位家长对此忧心忡忡。

采访中，有的家长认为如果学生确实认真写作业，很晚还没完成，可以在孩子的作业本上签字证明免写；有的家长认为过量的作业会引起负面效应，导致孩子没有时间自我思考自我创造，影响孩子整体发展。

## 老师：学生应提高写作业的效率

“与其说是作业太多了，倒不如说孩子没有养成很好的做作业的习惯。同样的作业，有的孩子晚上8点半就写完了，有的孩子却晚上10点才写完，家长们不能让孩子养成作业拖沓的习

惯。”二十一中学一位老师说，良好的写作业习惯，需要培养。

该老师表示，即便学生自认为对某些学科，某些内容已经掌握，也需要通过作业进行进一步的巩固，会做不一定做对，只有熟能生

巧，才能在考试中做到游刃有余。写作业的同时也可以锻炼孩子，提高效率。

记者调查了解到，虽然每一科老师布置的作业并不会太多，但是多科目作业集中到一起，作

业量就非常可观。一位从事多年教育的专家表示，在目前的教育体制下，对老师的评价机制还是以教学成绩为主，老师们很难会主动减少自己对学生的作业量成全他人。

## 专家：重复的巩固性作业应减少

作业多学生成绩就会好吗？作业少学生成绩就会差吗？学生经常写作业到晚上11点合适吗？对此，业内人士表示，“熟能生巧”可以有效应付考试，重复练习是提高学生学习成绩的有效途径，所以在许多方面的条件没

有达到素质教育要求的情况下，老师和家长多布置作业，便成了一种无奈下的必然选择。

“学生作业一方面要减负，另一方面要增效。”业内人士提出了解决办法，在作业方面，学校应该要求5—9年级老师布置

预习性作业，少布置机械性、重复性的巩固性作业。“学生提前预习新课并提出问题，老师授课时更有针对性。课堂效率高了，学生的负担自然就减轻了。”

记者了解到，根据教育部门有关规定，各县区在坚持严格规

范学校节假日、作息时间的基础上，要把课程开设不齐、考试次数过多、文体活动偏少、作业量过大、统一征订教辅等作为重点，加强监管。对于作业量明显偏多、学业负担普遍反映较重的学校，还要督促整改。

# 小空间 大生活 小户型 大尊享

【精装公寓】让生活“炫”起来！

亿联·时代奥城——45-50M<sup>2</sup>精装公寓

灵动！心动？马上行动！

居住办公两相宜



|西部央区，居住核心 | 教育优势，成长保障 | 灵动户型，精彩生活 | 居家便利，乐享繁华 | 房价超值，轻松月供 | 时尚精装，拎包入住 | 交通方便，出行快捷 |

尊崇热线 0530 | 5177777 5028888

【项目地址】菏泽市牡丹体育场对面中华路7777号

【开发商】菏泽市亿联置业有限公司 【建筑商】浙江省建工集团有限责任公司 温州中城建设集团有限公司

